國際天糧事工有限公司 2019-2020 年度 年報

1. 主席的話: 鄔小鶴牧師

2019 至 2020 年,香港經過不少起跌人心跌宕,由 2019 年中的社會運動爆發,到 2020 年的疫症爆發,都令本會的工作發生了很大的影响。由於不能實地到達中國大陸,扶貧的工作只好在香港進行。本會以推動社會扶貧及人道立義為目標,多次參與扶助老人,助養兒童,為老人院舍提供支援及為部份青少年人提供輔導服務,貫徹基督徒非以役人,乃役於人的宗旨。在 2020 年疫症爆發後,亦立即動員基督徒義工到多間老人院舍作清潔防疫,運送物資的工作,並與合作團伙提供免費中醫診療服務,並申請香港賽馬會的防疫緊急基金,以提供防疫物資給有需要人士。另外,亦加強了青少年的輔導事工及宣教工作。祈望疫情儘快過去,使在中國大陸及香港工作能恢復正常,誠心所願。

2. 總幹事的話: 陳卓麗牧師

本會在有限資源情况下,在 2019 年多次派出輔導員勸說青少年人不要情緒激動而作過激行為,循循善誘,希望本着愛心和基督精神作出輔導。到 2020 年初,疫情爆發,派發物資到老人家手中,刻不容緩。有幸得到香港賽馬會的支援,緩解有需要人士物資短缺問題,非常感謝。對於合作伙伴提供免費中醫義診,亦感激萬分。希望以後能繼續合作,主恩滿溢。

3. 機構簡介

成立於 2009 年 4 月 30 日,由鄔小鶴牧師,陳卓麗牧師,劉惠如,葉湛溪,馮安妮等五人發起,是一個香港註冊的慈善團體(IRD 91/10203)

我們的宗旨:

我們是一間基督教慈善機構,以耶穌基督的愛服務社會,關心及支援一些因受天災,貧窮及受屈的人,並愛護一些被遺棄的兒童,支持弱勢群體及人士。

我們的使命:

推動人道主義,促進社會公平公義,扶助弱勢社群,助養貧窮兒童,建立社區支援,培育年青一代,推動救災扶貧,推行社會企業。

服務對象:

賑災扶貧,貧窮及受屈人士,貧困兒童及老年人,青少年,及弱勢群體及人士

我們的經濟來源:

我們是香港註冊的慈善團體,經費主要向基督教信徒和各界人士捐助。

我們現在的管理:

我們是以擔保性有限公司註冊,公司註冊編號 1304634, 慈善團體號碼 91/10203。公司現時管理層的董事會有五人,分別是:

主席:鄔小鶴牧師,副主席:陳卓麗牧師,文書:張珉聰先生,財務:李妙樞先生,董事: 蘇建明先生。

總幹事由陳卓麗牧師出任,副總幹事:金鶴年長老,宣教及社會服務部主任:羅國強長老。職員共有四人。

本會會址:九龍觀塘偉業街 146 號美嘉工業大厦 12 樓 D11 室

電話:67055700,95288358

電郵:<u>admin@heavenlyfood.org</u> 網站:www.heavenlyfood.org

本會屬於獨立機構,沒有政府資助。 本會附屬單位,天糧慈善基金會

本會架構:

最高是會員大會,之下是董事會及顧問團。董事會以下是總幹事,下設副總幹事, 管理行政部(包括行政及會計)和推廣部(包括籌款及宣傳)。另外,總幹事亦負責宣教 及社會服務部,工作包括賬災,助養,扶貧,和其他本地社區服務及支援。

4. 國際天糧事工有限公司 2019-2020 年度 主要服務及活動

社區支援

由本會義務法律顧問丘志強律師作法律方面的免費諮詢,及金鶴年長老,羅國強長 老等處理個案求助,協助人數共五十人,包括新來港內地移民支援,基層人士申請 失業救濟,老年人求助,青少年人求助,情緒輔導等。

宣教活動

與路德會聾人堂,基督教中福教會合作,於 2019 年 6 月至 8 月舉行多次宣教及祈禱會,為我城平安禱告,並開放旺角彌敦道 780 號一樓的教會會所給青少年人歇息及禱告,為香港祈福。

扶貧活動

由路德會陳金城牧師帶領,在九龍橫頭磡邨從 2019 年 9 月至 10 月於每週六下午, 有贈送食品罐頭及日用品給予七十歲以上長者,送完即止。

社區關懷

與新希望癌症中心合辦,於 2019 年 9 月 20 日在旺角彌敦道 780 號一樓 C 室舉行防癌及健康生活講座,由梁寶衡中醫師主講食療及多種癌病成因。

中醫義診

由 2019 年 11 月至 2020 年 1 月,逢星期日下午於北角城市花園商場的元氣中醫診 所舉辦中醫義診,有超過一百人次出席。

共同抗疫

本會向香港賽馬會申請新冠肺炎緊急援助基金,用以購買口罩及消毒液等物資,向 公共屋邨老人家派發,共同抗疫。

5. 未來計劃

首先,青少年人在香港缺乏關懷已是不爭的事實,無論他們有什麼政治上的立場, 社會都應該先去了解其需要,然後作出協助及引導,而不應放棄和懲罰他們。本會 希望未來能作出更多活動去協助他們在升學上及靈性上的提昇。 第二,由於疫情關係,本會在內地的活動完全停頓,包括扶貧活動,考察團均停辦。 本會將透過網上聯絡與內地團體繼續聯絡,而扶貧工作將轉移而為香港本地社區服 務為主。

第三,由於首次與香港賽馬會的合作取得成效,我們會繼續與其合作,主要是給予 公共屋邨老年人的支援,希望不單是抗疫物資方面的派發,更希望是在精神健康方 面給予支援。

第四,除了傳統的中醫義診服務外,我們打算開拓非傳統的音樂及藝術治療給長者 及貧窮人士,因為這年經歷的事件太多,透過這些計劃希望可以作為介入點,維持 弱勢群體的精神健康。

最後,作為基督教團體,在此艱難時刻,更要堅定信仰,令香港成為更有愛心,關 懷和互相體諒的城市,而非互相攻擊,彼此責駡,彼此鬥爭的城市。

